TS 9 Devoir Surveillé n ° 8 Baréme : Nom :
1)10 pts 2) 10 pts
-Durée2 h

- Calculatrices autorisées

Lisez I’énoncé en entier avant de commencer et répondez bien aux questions qui vous sont demandées .Vous pouvez faire les exercices dans 1’ordre que vous
souhaitez . La rédaction est importante . Soyez propre et clair . Bon courage ...

Correction : http://www.apmep.ft/IMG/pdf/Corrige Metropole S 12 sept- 2016 FH.pdf

Ex1:
Les trois parties sont indépendantes, Les résultats des probabilités seront arrondis
a10~* pres.

Partie 1

On estime qu'en 2013 la population mondiale est composée de 4,6 milliards de per-
sonnes dgées de 20 479 ans et que 46,1 % des personnes dgées de 20 479 ans vivent
en zone rurale et 53,9 % en zone urbaine.

En 2013, d’apréslafédération internationale du diabéte, 9,9 % d ela population mon-
diale adgée de 20 479 ans vivant en zone urbaine est atteinte de diabéte et 6,4 % de
la population mondiale Agée de 20 479 ansvivant en zone rurale est atteinte de dia-
béte.

On interroge au hasard une personne dgée de 20 479 ans. Onnote :

El'événement : «la personne choisie habite en zone rurale »,

D 1'événement : «la personne choisie est atteinte de diabéte ».

1. Traduire cette situation 41'aide d'un arbre de probabilité.
2. a. Calculer la probabilité que la personne interrogée soit diabétique.

b. Lapersonne choisie est diabétique. Quelle estla probabilité qu'elle habite
en Zone rurale #

Partle 2

Une personne est dite en hypoglycémie si sa glycémie ajeun est inférieure 460 mg.d L~
et elle est en hyperglycémie si sa glycémie 4 jeun est supérieure 2 110 mg, dL~!. La
glycémie 4 jeun est considérée comme « normale = si elle est comprise entre 70 mg.
dL~! et 110 mg.dL~!. Les personnes ayant un taux de glycémie compris entre 60 et
70 mgrd L' ne font pas 'objet d'un suivi particulier.

On choisit au hasard un adulte d ans cette population. Une étude a permis d'établir
que la probabilité qu'il soit en hyperglycémie est 0,052 210~ " prés. Dans la suite on
admettra que cette probabilité est égale a0, 052,

on modélise la glycémie a jeun, exprimée en mg.dL™", d'un adulte d'une popula-
tion donnée, par une variable aléatoire X qui suit une loi normale d'espérance p et
d'écart-type o.

On donne ci-dessous la représentation graphique de la densité de probabilité de la
variable aléatoire X.
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1. Quelle estlaprobabilité que la personne choisie ait une glycémie a jeun « nor-
male »?

2. Déterminer lavaleur de o arrondie au dixiéme.

3. Dans cette question, on prend o = 12, Calculer la probabilité quela personne
choisie soit en hypoglycémie.



Partie 3

Afin d’estimer la proportion, pour 'année 2013, de personnes diagnostiquées dia-
bétiques dans la population francaise dgée de 20 4 79 ans, on interroge au hasard

10 000 personnes.
Dans I'échantillon étudié, 716 personnes ont été diagnostiquées diabétiques.

1. A l'aide d'un intervalle de confiance au niveau de confiance 95 %, estimer
la proportion de personnes diagnostiquées diabétiques dans la population
francaise dgée de 20 479 ans.

2. Quel doit étre le nombre minimal de personnes a interroger si l'on veut ob-
tenir un intervalle de confiance d’amplitude inférieure ou égale 20,012

Ex2:

On dispose d'un dé équilibré & 6faces numérotées de 1 A6et de 2 piéces A et B ayant
chacune un coté pile et un coté face. Un jeu consiste alancer une ou plusieurs fois
le dé.

Aprés chaque lancer de dé, sil'on obtient 1 ou 2, alors on retourne la piéce A, si
l'on obtient 3 ou 4, alors onretourne la piéce B et sil'on obtient 5 ou 6, alors on ne
retowrne aucune des dewux piéces.

Audébut du jeu, les 2 piéces sont du coté face.

1. Danslalgorithme ci-dessous, 0 codele coté face d'une piéce et 1 code le coté
pile. 5i @ code le cOté de la piéce A Auninstant donné, alors 1 — a code le cdté
de la piéce A aprés 'avoir retournée.

Variables : i, b, d, ssont des entiers
£, sont des entiers supérieurs ou égaux al
Initialisation : a prend la valeur 0
bprend la valeur 0
Saisir
Traltement : Pour 7 allant de 1 & » faire
d prend lavaleur d'un entier aléatoire compris
entre 1 et 6
Sids=2
alors @ prend la valeur 1 - a
sinon 5id =<4
| alors bprend lavaleur 1 — b

Finsi
FinSsi
sprend lavaleur a+ b
Fin Pour
Sortle: Afficher s

a. On exécute cet algorithme en saisissant # = 3 et en supposant que les
valeurs aléatoires générées successivement pour o sont 1; 6 et 4. Recopier
et compléter le tableau donné ci-dessous contenant 1"état des variables au
cours de 'exécution de 1'algorithme :

variables i/ i a b 5

initialisation

1" passage boucle Pour

2% passage boucle Pour

27 passage boucle Pour




b. Cet algorithme permet-il de décider si Alafinles deux piéces sont ducété
pile?
2. Pour tout entier naturel #, onnote :

s X, l'événement : « A l'issue de n lancers de dés, les deux piéces sont du
cité face »

s Yy l'événement : « A l'issue de » lancers de dés, une piéce est du coté pile
etl'autre est du coté face »

o Z, Vévinement : « Alissue de n lancers de dés, les deux piéces sont du
coté pile ».

De plus on note, X, = P(Xy) ¥n = P(Yy) et 2, = P(Zy) les probabilités res-
pectives des événements X,, ¥, et Z,.
a. Donner les probabilités 1y, yp et zp respectives qu'au début dujenil y ait
0,1 ou 2 piéces du chté pile.
) 1
b. Justifier que Px, ( Xp41) = 3

c. Recopier I'arbre ci-dessous et compléter les probabilités sur ses branches,
certaines pouvant éire nulles :

d. Pourtout entier naturel », exprimer z, enfonction de x,, et y,,.

o . 1 2
e. En déduire que, pour tout entier naturel n, y,41 = ~3 Vn+ 7

. 1
[. Onpose pourtout entier naturel »#, by = vy — %

Montrer que la suite ( by) est géométrique.

—

. . 1 1 "
En déduire que, pour tout entier naturel 1, y, = 773 % [_El .

g. Calculer lim  y,.

=+

Interpréter le résultat.
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